



习近平同刚果(布)总统萨苏 就中刚建交60周年互致贺电

新华社北京2月22日电 2月22日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中刚友好历史悠久,历经风雨,始终真诚合作、携手发展,成为政治上彼此信赖的好朋友,经济上合作共赢的好伙伴。

近年来,两国交往频繁,政治互信持续深化,务实合作稳步前进,为两国人民带来实实在在的福祉,是中非友好合作精神的生动写照。我高度重视中刚关系发展,愿同萨苏总统一道努力,以两国建交60周年为新起点,不断丰富中刚全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建高水平中非命运共同体。

萨苏表示,刚中建交60年来,两国人民始终团结友好,秉持对和平、公正和繁荣的共同追求,推动刚中全面战略合作伙伴关系快速发展。双方在相互信任、互利共赢基础上开展了广泛合作,成果丰硕。我愿进一步深化刚中友好合作关系,为推动构建高水平中非命运共同体作出积极贡献。

市领导参加扫雪除冰活动时强调

科学有序众志成城应对恶劣天气考验 确保人民群众生命安全和社

本报讯 记者姜明助报道:2月21日晚至22日上午,我市出现强降雪天气,部分地区出现大到暴雪,路面结冰积雪严重影响交通出行。22日早上上班,市委书记孟祥伟,市委副书记、市长杨军等市领导和市直机关党员干部一起,走上街头扫雪除冰,以尽快恢复道路交通,努力减少恶劣天气对群众出行安全和正常生产生活秩序的影响。

在市会议中心、双鹤路、同心桥及咸宁大道市人民广场等路段,路面结冰、积雪明显,车辆通行受阻。部分行道树枝压断掉落,影响市民出行。孟祥伟、杨军一行拿起铁锹、扫把,铲除路面结冰,清理积雪、落枝,协助清运人员装车运走。

众人拾柴火焰高,齐心协力战冰雪。很快,城区各单位干部职工、小区业主、市民群众自发行动,走上街头铲冰除雪。大家你铲我扫,密切配合,清运车辆来回穿梭,城区主干道交通陆续恢复。

“越是艰难险阻,越显责任担当。”市领导强调,面对低温雨雪冰冻等恶劣天

气考验,全市各级党委政府和广大党员干部要闻令而动、冲锋在前,展现应有的担当和作为。要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾和低温雨雪冰冻灾害防范应对工作的重要指示批示精神,认真落实省委省政府部署要求,抓实抓细各项防范应对措施,以防范应对工作的科学性确定性有效应对灾害风险的不确定性,全力维护人民群众生命财产和社会大局安全稳定。

市领导强调,要进一步强化责任意识,树牢底线思维,强化力量统筹,突出科学有序应对,确保各项工作万无一失。思想上要更加重视。各地各部门要切实提高政治站位,坚决杜绝松懈麻痹思想,狠抓工作落实,不怕疲劳、坚持到底,坚决打赢这场恶劣天气防范应对攻坚战持久战,以实际行动做到守土有责、守土负责、守土尽责。应对上要更加科学有序。密切关注气象变化,加强会商研判,精准调度指挥,确保各类应急抢险队伍、物资、设备提前就位,强化重点防范,扎实抓好水电气及生活物资保供、交

通运输保障、城市运行保稳等工作,最大限度减少恶劣天气对群众生产生活的影响。安全底线要坚决守牢。树牢以人民为中心的发展思想,坚持人民至上、生命至上,始终绷紧安全生产这根弦,无微不至做好重点人群民生保障工作,加密加强地质灾害监测和隐患排查整治,强化用火用电安全宣传管理,严防自然灾害导致安全事故发生,确保人民群众生命财产安全。

市领导强调,要强化宣传发动,形成众志成城应对恶劣天气的强大合力。党员干部要发挥模范带头作用,积极扫雪除冰、清障保畅,宣传带动更多市民群众主动参与,共同创造安全、畅通、有序的生产生活环境。要运用全媒体手段及时发布天气变化情况和应急响应信息,引导群众科学合理安排出行时间、科学选择出行方式,增强全社会安全防护意识,众志成城应对恶劣天气考验,共同守护安全、安宁的生产生活秩序。

市委常委、市委秘书长李建舜参加扫雪除冰活动。

市领导调度本轮低温雨雪冰冻天气应对处置工作要求 不怕疲劳连续作战 不获全胜决不收兵

本报讯 记者吴文谨报道:根据本轮低温雨雪冰冻天气发展情况,2月22日晚,市委副书记、市长杨军在应急管理局主持召开视频会议,对全市应对处置工作进行调度推进。

杨军指出,连日来,各地各部门在市委的坚强领导下,以雪为令、闻雪而动,战严寒、斗冰雪,用自身的辛苦指数换取人民群众的安全指数、幸福指数,在高强度的连续作战中,取得了难能可贵的工作成效,展现出了优良的工作作风。战斗远未结束,要坚决克服“喘口气”“歇歇脚”意识,坚决杜绝思想松懈、麻痹大意,继续发扬不怕疲劳、连续作战精神,妥善做好各项应对工作,不获全胜决不收兵。

杨军强调,面对接下来的极端恶劣天气,各级各部门还面临

着更加严峻的考验、更加艰巨的任务。要继续畅通。提高政治站位,树牢大局意识和全局意识,落实好属地责任,整合各方力量,确保境内高速公路安全畅通。根据实际情况,抢抓时间窗口,上足各种力量,做好除雪除冰,确保国省干道、县乡道路畅通。要做好保运行。确保城镇正常运行,紧盯城市道路、主次干道和小区道路,继续通宵作业做好积雪清除,努力创造群众满意的通行条件。发动群众积极参与除冰除雪,动员商户商户落实“门前三包”责任,科学调配医疗机构的救援力量,重点关注骨科和发热门诊,保证病人得到及时救治。

杨军强调,要保障群众生活。各县(市、区)要负起主体责任,密切关注转移转移群众、临时停产企业

工人、因雪歇业人员、外来滞留本地人员,和各类求助群体、特殊群体、困难群体,积极回应群众诉求,妥善处理好群众面临的困难和问题,真正做到守土到寸、爱民到人。要保人员安全。保障大跨度结构建筑安全,避免出现坍塌事故。保障企业特殊用房、临时性建筑结构安全,继续做好全面排查。继续加强监测预警,筑牢地质灾害安全防线,不折不扣将省委、省政府工作要求和市委工作安排落实到位。要保生产安全,继续做好节后复工复产企业、小微企业安全生产工作。要做好农业抗灾减损和恢复生产,关注群众取暖安全。继续发挥宣传引领作用,弘扬正能量,形成强大气场。

市领导李丽、刘复兴、夏福刚出席会议。

咸宁市改进创新精神文明创建工作务虚会要求 全面提升城市文明程度

本报讯 记者镇强报道:2月21日下午,咸宁市改进创新精神文明创建工作务虚会召开,深入学习贯彻习近平文化思想,认真落实全国全省宣传部长会议、文明办主任会议精神,研究谋划2024年工作。市委副书记、宣传部部长张世伟出席会议并讲话。

会上,市文明办各工作组和咸安区、市教育局、市公安局、城管执法委、市交警支队5家重点单位结合工作职责分别作了发言,市文明办各分管负责人汇报了工作思路。

会议指出,要深刻认识精神文明创建工作改进创新的目的意

义、宗旨原则和理念思路,从思想观念、工作方式、工作作风上全面改进创新精神文明创建工作,推动创建工作更加符合基层实际和群众意愿。要始终坚持以习近平人民为中心的创建思想,坚持为民利民靠民育民的工作宗旨,谋长远之策、下平实之功,用心用情用力解决好群众急难愁盼问题。要坚持以人的文明素质提升为核心,以文明培育、文明实践促文明习惯养成。要坚持全市一盘棋,常态长效、久久为功,全力做好全国文明城市创建工作。

会议要求,要进一步认清形势,认真梳理分析当前存在的问题,实行清单化管理,逐一查漏补缺,迅速补齐短板弱项。要充分

发挥群众的主体作用,加大宣传力度,进一步发动群众参与精神文明创建工作。要加强对党员干部、执法人员和志愿者的教育培训,着力打造一支先创优、作风务实、善打硬仗的创建队伍。

会议强调,要进一步转变工作作风,深入践行“深实严细”工作标准和“五到四从多”工作方法,一竿子插到底抓落实,争当问题终结者。要加强统筹协调,压实工作责任,强化部门联动,凝聚工作合力,构建上下贯通、环环相扣的工作机制,确保各项工作高质量高水平落实落地,不断提升市民文明素质和城市文明程度。

市政协副主席王芳主持会议。

市政协六届二十六次主席会议召开

本报讯 记者谭宏宇报道:2月22日下午,市政协党组书记、主席梁细林主持召开市政协六届二十六次主席会议。

会议传达了学习了习近平总书在中央全面深化改革委员会第四次会议上的重要讲话精神,传达了学习了省政协十三届二次会议精神。

会议听取了市政协及机关主题教育总结报告,审议了市政协2024年工作要点及重点协商工作计划(讨论稿),听取了各专门(工作)委员会2024年工作计划的汇报。会议还通过了有关人事事项。

梁细林指出,要结合咸宁实际,立足

政协职能,协助市委市政府贯彻落实中央深改委会议确定的重大改革任务。全市政协系统干部职工要认真学习宣传政协全会精神,将大会取得的丰硕成果,转化为团结一致奋勇向前的实际行动。

梁细林要求,要持续抓好主题教育“后半篇文章”,不断巩固拓展主题教育成果,要以更高要求深化理论武装,以更强担当服务中心大局,以更大力度推进探索实践,以更实作风加强队伍建设,守正创新书写好全过程人民民主政协答卷。

梁细林强调,谋划和开展好新一年政协工作,要坚持“站位准”,深耕协商主

业,做好搭台文章。要坚持“工作专”,在调查研究、规范有序上下功夫,在彰显特色上实现新提升。要坚持“出精品”,打造一批“言值”、高价值的参政议政精品。要坚持“协作好”,整合资源,广聚合力,在履职合力上实现新提升。要统一思想、凝心聚力、奋勇争先,努力打造更具履职实效、更有政协特色、更有影响力的工作品牌,确保新的一年工作开好局、起好步。

市政协副主席孙新森、郑杰、刘智毅、刘红梅、王芳,市政协秘书长石润福出席会议。

全力防范应对新一轮雨雪冰冻天气

冰雪更映志愿红

——我市志愿者积极参与扫雪除冰活动侧记

本报记者 张敏

2月21日晚,气温骤降,大雪纷飞。风雪中,咸安区温泉街道路面上却热闹非凡,身穿红马甲的志愿者们正在忙碌着。

铲的铲、推的推、扫的扫,他们挥动着铁锹和扫帚,个个不畏严寒,干劲十足。尽管脸冻得通红,但他们手中的工具却丝毫没有停歇。大家相互配合、共同努力,于厚厚的积雪中铲出了一条条“暖心路”。

2月21日下午,面对新一轮雨雪冰冻天气,温泉街道新时代文明实践所迅速组织志愿者开展系列志愿服务,用“热辣滚烫”融“风雪冻雨”。

“4000余名志愿者用热情融化冰雪,用爱心温暖人心。”温泉街道党委书记饶耀华介绍,他们不仅是扫雪除冰的“排头兵”,还将温暖送给有需要的人。

“李奶奶,外面下雪了,我们给您送午饭来了。”22日中午,志愿者樊惠琼给独居老人李爱莲送去午饭。李奶奶连连道谢:“感谢你们的关爱,今天这么冷,路不好走,你们还想着我,真的辛苦了,谢谢!”

耀眼而火热的志愿红,不仅在温泉街道闪耀。全市志愿者以雪为令,闻雪而动,昼夜不停,在冰天雪地中践行“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神,争当扫雪除冰“排头兵”、互助友爱“暖心人”、防灾减灾“宣传员”。

哪里有困难,哪里就有党员。全市党员志愿者发挥示范带头作用,当先锋、做表率,积极投身到扫雪除冰行动中。

唐光友学雷锋志愿服务队118支分队发挥各自所长,主动对接报到小区、包保点位,开展扫雪除冰行动,为人民群众安全出行、城市环境干净整洁作贡献,并针对困难群众,特别是出行不便的残疾人、空巢孤寡老人、留守儿童等开展送温暖活动。

市直机关党员志愿者接到市委直属机关工委的工



2月22日,市直机关党员志愿者带头开展扫雪除冰行动。 记者 夏正锋 摄

作提示后,积极响应、广泛动员,以雪为令,闻雪而动,快速行动,积极开展清雪除冰活动,让党旗在市区街道高高飘扬。

共青团咸宁市委启动志愿服务应急机制,组织各级

团迅速动员1200余名青年志愿者就近便参与社区、街巷、便道等区域除雪除冰;主动参与交通路口值守疏导,维护安全交通秩序;为因雪滞留车内乘客送餐送水,助力营造安全、便捷的出行环境。

(下转第七版)

香城时评

一场大雪照亮可贵的公德意识

近日,我市遭遇大雪降温天气,人们的生活带来诸多不便。面对恶劣天气,全市志愿者们闻雪而动,积极参与扫雪除冰和送温暖活动,那件件红色马甲,成为雪中的亮丽风景。他们用实际行动,点亮了可贵的公德意识和公共精神。

大雪纷飞,街道积雪深厚。志愿者们不顾严寒,努力清扫,为市民开辟出“暖心路”。他们的付出,不仅方便市民出行,更让人感受到社会温暖。这种无私奉献,正是公德意识的生动体现。

同时,全市党员干部发挥先锋模范作用,带头扫雪除冰。众多商家也自觉清扫门前积雪,这种利己利人之举,体现了他们自觉承担社会责任意识。许多市民也纷纷自觉参与公共区域除雪活动,这种团结协作精神,展示了强烈的社会责任感。

公德意识,是个人对公共利益和社会责任的自觉关注和积极实践,是社会文明的重要标志。这场大雪,让咸宁市民的公德意识展现无遗,也让我们看到了这座城市的文明底色。事实上,这种公德意识不仅体现在扫雪除冰中,更体现在日常生活的方方面面。

古人云:“勿以善小而不为,勿以恶小而为之。”只有每个人都积极践行公德意识,社会才会更加美好。当前,咸宁文明城市建设需大力提升市民素质,着重培养市民“自扫门前雪,也管他人瓦上霜”的公德意识和公共精神,让公德意识在城市中闪耀光芒,让城市更有品质、更具魅力、更加文明。

邓昌炉